Лабораторная работа № 15

Основные теоремы дифференциального исчисления: примеры применения теорем. Правило Лопиталя.

Необходимые понятия и теоремы: теорема Ролля, теорема Лагранжа, формула конечных приращений, правило Лопиталя раскрытия неопределенностей 
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Литература: [1] с. 254 – 263, [2] с. 164 – 172.

1 Проверить справедливость теоремы Ролля для данной функции 
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3 Используя теорему Лагранжа, докажите неравенство при указанных значениях переменных:
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4 С помощью правила Лопиталя вычислить следующие пределы:
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5 Установить вид неопределенности в данных пределах. Преобразовав имеющиеся неопределенности к виду 
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4.20 С помощью правила Лопиталя вычислить следующие пределы:
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5.20 Установить вид неопределенности в данных пределах. Преобразуя имеющиеся неопределенности к виду 
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Продолжая этот процесс далее, применив правило Лопиталя ещё 7 раз, получим
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б) Имеем неопределённость вида 
[image: image300.wmf]¥

-

¥

. Преобразуем её к виду 
[image: image301.wmf]0

0

 и далее используем асимптотическую формулу 
[image: image302.wmf]x

sin

[image: image303.png]



[image: image304.wmf]x

 при 
[image: image305.wmf]0

®

x

. Получим

 
[image: image306.wmf]=

+

-

=

-

=

-

®

®

®

4

0

2

2

2

2

2

0

2

2

0

)

cos

)(sin

cos

(sin

lim

sin

cos

sin

lim

)

ctg

1

(

lim

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x


                                
[image: image307.wmf]x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

cos

sin

lim

cos

sin

lim

0

3

0

+

×

-

=

®

®

.

Так как 
[image: image308.wmf]3

1

3

sin

lim

3

sin

cos

cos

lim

0

0

cos

sin

lim

0

2

0

3

0

=

=

+

-

=

ú

û

ù

ê

ë

é

=

-

®

®

®

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

,


[image: image309.wmf]2

1

1

cos

lim

sin

lim

cos

sin

lim

0

0

0

=

+

=

+

=

+

®

®

®

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

,

то исходный предел равен 
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то исходный предел равен 
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